

SUSCRIPCIONES

PALMA—Un mes 1'25 ptas.
FUERA—Tres meses . . . 3'75 .

Núm. del día, 5 cent.—Atrasado, 10 cent.

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATÓLICO-POPULAR

CON CENSURA ECLESIASTICA

OFICINAS

SANTO CRISTO, NÚM. 20

La correspondencia administrativa al Administrador.

ANUNCIOS Y RECLAMOS

Preios convencionales

TEXTO: *Stella matutina; ora pro nobis!*, por J. C. M., Pbro.—*Viva Jesús! Carta convocatoria de la segunda asamblea Eucarística nacional.*—*Variedades.*—*Ecos de Madrid.*—*Guerra de Oriente.*—*De Cuba.*—*Noticias generales.*—*Por telégrafo.*—*Poetas Mallorquines.*—*Boletín religioso.*—*En el estrado de EL ANCORA.*—*De la capital.*—*Datos estadísticos.*—*Boletín meteorológico.*—*Comercio.*—*Anuncios.*

STELLA MATUTINA; ORA PRO NOBIS!

Los nombres propios del idioma hebraico son altamente significativos.

El más bello y simpático de todos ellos *María* significa según San Jerónimo, San Bernardo y muchísimos expositores, *Estrella de la mañana*.

Y efectivamente entre tanta profusión de símbolos expresivos y henchidos de sentido que a *María* se aplican, éste le conviene de una manera singular.

I

Estrella y lucero refulgente fué *María*, que anunció y engendró al mundo que agonizante dormía en tinieblas y sombras de muerte, al Eterno Sol de Justicia, cuyos rayos de luz y amor lo redimieron y vivificaron.

Triste y temible es la lobreguez de la noche para la naturaleza, hasta que le tornan la claridad, el brillo, la vida y la paz el lucero del alba y la sonrosada aurora.

Triste con exceso é infortunada por demás fué también para el género humano la tenebrosa y larga noche del gentilismo, en que las verdades iban perdiendo y toda carne había corrompido su camino; hasta que la Estrella matutinal de Jacob, anunciada por los divinos oráculos, anunció y engendró al que es verdad suma, camino único y segura, vida indeficiente, amor infinito.

Con sobrada razón, pues, canta la Iglesia en su divino oficio con sublimes cantares: «Vuestra Natividad, oh Madre de Dios, anunció á todo el mundo gozo sumo; pues de Vos salió el Sol de Justicia Cristo Nuestro Dios; quien redimiéndonos de nuestra maldición, con eficacia nos llenó de bienes, y venciendo la muerte nos mereció vida y gloria eternas.»

Y prosiguiendo la semejanza añade el meliflúo Doctor, que á la manera que la estrella emite sus rayos sin corrupción sensible de su ser, sin menoscabo de su claridad; así también *María*, mística estrella, dió á luz al que es Luz del mundo, sin mengua de su pureza y perpetua virginidad.

Si *Luzbel* (*Luz bella*) por su soberbia se eclipsó, tornándose opaco y tenebroso: Vos *María*, por vuestra profunda humildad, base anchísima del templo soberano de vuestras excelsas virtudes, brillasteis en la tierra, y brillaréis en la gloria con fulgores clarísimos por perpetuas eternidades.

II

Si *María* corredentora fué benéfica estrella, prósaga de bendiciones, para la humanidad perdida; de modo especialísimo lo fué para la más cara mitad de ella, dignificando la mujer.

En el Eden Dios la había criado fuerte, bella, auxiliadora y compasiva del hombre; el pecado la tornó débil, seductora, exolava y despreciable para el varón.

María, pues, iluminando la noche de su abyección y miseria la levantará á su primitivo estado.

Regeneración tan trascendental en los órdenes doméstico, social y religioso, es maravilla estupenda que la mujer cristiana jamás podrá debidamente agradecer á la divina Estrella de su mañana y de su buena ventura.

Contrástese la condición, porvenir, y honra de la mujer en el paganism antiguo y moderno, con la dignidad de la mujer cristiana en sus diversos estados de niña, doncella, esposa, madre y anciana; y gradúese si es posible la colosal diferencia.

Léase en el libro de oro de la Historia lo que fué la mujer en los emporios de la civilización, en Grecia y Roma, lo que en el estúpido pueblo musulmán, la degradación en que yace en las modernas Babilonias de nuestras grandes capitales; y compárese con la historia de innumerable multitud de mujeres cristianas célebres por sus virtudes, y con la de millones cuyas virtudes no dejan sentir sus aromas más allá del recinto de la vida doméstica ó claustral, oscura y santamente humilde.

Sébase, pues, que quien por vez primera y para ejemplo de todos irradió tantas virtudes fué *María*, fulgurante estrella en el firmamento de la santidad.

III

La economía de la Redención del género humano guarda sorprendente analogía con la de la Santificación de las almas.

En la Historia de la humanidad *María-Estrella* precedió y engendró á *Jesús-Sol*: en la historia íntima y secreta de la conversión de muchos pecadores y de la santificación de muchas almas tibias, el conocimiento, devoción y tierno amor de *María* dispone, guía y conduce al conocimiento y amor de su Hijo amado Cristo *Jesús*.

¡Que hable con voz elocuente la historia gloriosa de los Santos, y la no menos verdadera aunque ignorada de muchos cristianos escrita con caracteres indelebles en lo íntimo de su conciencia.

Jesús y *María*, Madre é Hijo, aurora y día, Estrella y Sol, son dos seres recíprocos é inseparables, en la predestinación y adorables designios de Dios, en la historia evangélica para realizar la redención humana, en la santificación de las almas, en el culto majestuoso y tierno de su Iglesia.

¡Oh *María*, salvadora Estrella para el desgraciado náufrago, os diré con el Oficio de vuestra Concepción Inmaculada, libranos de todo engaño, guíanos con tus fulgores. Disipa las tinieblas del error, desvíanos de los escollos peligrosos, sálvanos á pesar de las encrespadas olas que nos azotan!

¡Estrella segura de nuestro polo, á nosotros desterrados por este oscuro valle de lágrimas, consuelanos y dirígenos con los rayos luminosos y llenos de amor de vuestros ojos, y muéstranos á *Jesús*, á quien anunciasteis y disteis á luz!

IV

A mucho más trascendió el benéfico influjo de *María*, mística Estrella, beneficiando la fe, y las costumbres, las ciencias, la literatura, las bellas artes, y todo lo que constituye el preciado tesoro de la verdadera civilización cristiana, transfigurándola con su celestial claridad.

Pero mi torpe entendimiento no sabe sublimarse á tan excelsas alturas; mi mal cortada y embarazada pluma es tarda para escribir páginas tan gloriosas de las Magnificencias de *María*. Genios especialistas se necesitan para desarrollar cabalmente tantos ramos enunciados de lo que pudiéramos llamar gráficamente, *Enciclopedia, Civilización y estudios Marianos*.

Sin aliento para acabar plan tan vasto, concluyamos con tierna deprecación á *María*.

¡Celestial Señora, Estrella de la mañana! La fe en muchas naciones languidece: iluminadla con vuestras luces y gracia!..

¡La virtud huye llorosa y avergonzada destronada por el sensualismo imperante! Haced germinar en nuestras almas y en las sociedades el candido lirio de vuestra virginal pureza! ¡La ciencia experimental y positivista batalla rudamente contra el dogma! Iluminadla: divina Estrella, para que en armonía con la Revelación nos conduzcan á *Jesucristo!*

¡La literatura por Vos transfigurada, sirve torpemente al vicio! Libertadla y regeneradla, mostrándole que no hay verdadera belleza posible en pugna con los eternos principios de la Ética y Moral! ¡Las bellas artes se prostituyen todas sirviendo miserablemente á la carne Redimidas nuevamente Señora, luciente estrella en el firmamento del Arte, tipo acabado de perfección, norma increada y divinal de belleza, númen de inspiración potente para el artista de genio!

¡Iluminadnos con vuestros salvadores destellos, estrella de la mañana, norte de nuestra peregrinación, luz de nuestra noche, aurora de nuestro sol; ruega por nosotros!..

J. C. M., Pbro.

Mes de Mayo de 1897.

¡VIVA JESÚS!

CARTA CONVOCATORIA

DE LA

SEGUNDA ASAMBLEA EUCARÍSTICA NACIONAL

A nuestros muy queridos de los Centros Eucarísticos Diocesanos, Consejos Superiores y Directivos de las Secciones Adoradoras Nocturnas, y Secciones de Camareras de Jesús Sacramentado.

Salud, gracia y paz en *Jesucristo*:

La Primera Asamblea Eucarística Nacional celebrada en Valencia el año 1893, impuso al Centro Eucarístico de España la obligación de convocar cada tres años, por lo menos, la Asamblea de representantes de los Centros Diocesanos; entidades que con las Secciones Adoradoras Nocturnas y demás Obras eucarísticas á los Centros incorporadas, recibieron el encargo de establecer y conservar la organización eucarística de España por aquella memorable Asamblea estatuida, según consta de la Compilación oficial de sus acuerdos.

Cumpliendo tan gratísimo deber, el Centro Eucarístico Diocesano de Madrid-Alcalá, interino de España, tiene el honor y la satisfacción inmensa de convocar la Segunda Asamblea Eucarística Nacional para los días 16, 17, 18, 19 y 20 de Mayo próximo en Madrid.

Fué propósito de la primera Asamblea que de tiempo en tiempo se reuniesen los operarios de la viña eucarística para estrechar sus relaciones de fraternal cariño, darse mutua, íntima y detallada cuenta de sus trabajos, y concertar los medios más conducentes al afianzamiento y desarrollo de las Obras motivo y fin de sus afanes.

Muchos y excelentes frutos pueden obtenerse, por tanto, de estas Asambleas inspiradas en el amor de Dios y encaminadas única y exclusivamente á la mayor gloria suya; pero queriendo este Centro añadir á aquellos inestimables bienes el bien y provecho particular de los consocios que concurren á la Asamblea, ha dispuesto de tal modo el Horario de ella, que por primera vez en España puedan hacer vida común eucarística los congregados.

Para estos fines, los señores *Socios* representantes de las Obras convocadas, juntamente con los individuos que componen el Consejo Directivo del Centro Eucarístico Diocesano de Madrid Alcalá, se hospedarán en la Casa Central de Padres Paúles, donde ha de celebrarse la Asamblea, mientras ésta dure. Allí, respirando la atmósfera de la santidad, y viviendo en la paz, en el orden y en la disposición para el bien de la vida religiosa, nuestros trabajos han de producir el ciento por uno.

No podemos ponderar bastante este don de Dios nuestro Señor, ni agradecer lo suficiente la bondad, el cariño y el entusiasmo con que se prestan á recibirnos, para santificarnos, los esclarecidos hijos de San Vicente de Paul. ¡Bendito sea Dios y benditos sean ellos!

Como digno remate y corona de la Asamblea, ofrémosnos *Jesús*, nuestro Rey, el Centenario de las Sacratísimas Formas de Alcalá de Henares. Allí habremos de concluir, Dios mediante, nuestras tareas, celebrando solemnísima *Vigilia nacional de Adoración nocturna*, y llevando en triunfo al día siguiente por las calles y plazas de la insigne ciudad de Cisneros las veinticuatro Hostias milagrosas.

Parécenos, Hermanos nuestros muy amados, que Cristo *Jesús* demanda algo grande de nosotros, puesto que todo lo dispone de modo admirable y sencillo para que lo podamos hacer; que nos mira con más cariño que nunca (si esto es posible) y que quiere ver sus hostias eucarísticas en correcta formación y gran parada, rindiendo sus corazones y sus gloriosas banderas ante el Trono en que se muestra sacramentado.

Parécenos que la Inmaculada Patrona de España nos contempla, y nos a ima, y nos enardece, y con ternura y entusiasmo de Madre nos pide fervientes homenajes de adoración y de reparación para su Divino Hijo. Parécenos que nuestro Señor y Padre en la fe, Santiago, Patrón de España; y todos los Santos españoles, se avergonzarían de tenernos por descendientes suyos si, como ellos, no salimos por el honor y gloria de Cristo Sacramentado. Parécenos, en fin, que no mereceremos llamarnos *católicos* y *españoles* si en los días tan críticos por que atraviesa nuestra Patria, no damos una gallarda muestra ante los ángeles y ante los hombres de nuestro amor á Cristo, de nuestro pesar por haberle ofendido, y de nuestros propósitos de servirle como á Rey muy amado de nuestra alma hasta la muerte; y todo esto, no con la lengua, sino de obra y de verdad.

¡Venid, pues, amados consocios, á la Segunda Asamblea Eucarística! *Jesús* os espera; vuestros Hermanos y los Padres Paúles os recibirán con los brazos abiertos para estrecharos contra su corazón; y juntos estaremos algunos días—¡qué pocos!—trabajando por la gloria de Cristo y provecho de las almas redimidas con su preciosa Sangre.

Interin llegan momentos tan felices, oremos para que el Señor Sacramentado bendiga nuestros planes y nos conceda verlos realizados. Sea esta una intención especial de nuestras Comuniones, adoraciones y plegarias.

Madrid, Jueves Santo, 15 de Abril de 1897.—Por el Consejo Directivo del Centro Eucarístico Diocesano de Madrid-Alcalá, interino de España, El Presidente.—Antonio Sánchez y Santillana.

Con nuestra licencia y bendición, † José María, Arzobispo-Obispo de Madrid-Alcalá.

Variedades

LA LENGUA UNIVERSAL

Aunque el volapuk muriese á poco de nacer, no ha habido tiempo para olvidar su efímera existencia.

Hoy se habla mucho de un nuevo intento de idioma universal que monsieur de Liptay apunta en una obra que ha publicado en París.

El principio en que se funda el nuevo sistema es que si no existe hoy realmente un idioma universal, hay en cambio una gran cantidad de palabras universalmente empleadas.

Son éstas las que tienen raíces latinas, que además de servir de base natural á las lenguas de aquel origen, forman el 70 por 100 de los vocablos ingleses y una tercera parte de los alemanes.

Según monsieur de Liptay, esas raíces latinas que al cambiar solamente de terminación dan palabras comunes á todos los idiomas occidentales modernos, ascienden al número de diez mil próximamente.

Con ellas podría formarse un idioma universal, una especie de latín moderno muy simplificado.

Eata es la base del nuevo sistema que no será probablemente más que otra tentativa infructuosa sobre las muchas que lleva haciendo la humildad para resolver un problema, cuya solución está, cuando menos, muy lejana.

LEY DIVINA CON SANCIÓN HUMANA

El representante Walters, populista de Topeka, Kansas (Estados Unidos) ha presentado á la Cámara del Estado un proyecto de ley para establecer como tal, los Diez Mandamientos de la ley de Dios. Cada uno de estos es una sección del proyecto y se enuncia éste como sigue:

Por cuanto, los hombres de la presente generación se han vuelto incrédulos y escarnekedores. Hanse olvidado de la religión de sus padres. Viven sin temer á Dios, No temen al castigo eterno y violan descaradamente la ley dada al mundo desde el Monte Sinat; Por tanto: los Diez Mandamientos se convertirán en ley.

El autor del proyecto dice que ésta sólo concierne á los hombres, únicos á quienes debe doblegarse, pues las mujeres respetan á Dios.

Propone además que á los que delincan se les encierre en la cárcel.

EL ORIGEN DE LOS RESTAURANTS

Los *restaurants* deben su origen á un llamado *Boulangier* que á mediados del pasado siglo fundó un establecimiento de esta índole en la *rue des Poulies* en París. Encima de la puerta se leía esta divisa: *Venite omnes qui stomacho laboratis, et ego restaurabo vos*

Vendía caldos, sopa, aves cocidas y huevos frescos, todo servido en mesas pequeñas de mármol, como en los cafés.

A imitación suya se establecieron otros, y ya se sabe el desarrollo que ha alcanzado esta industria en nuestros días.

Ecos de Madrid

Los ministros de Estado y Gracia y Justicia han firmado con S. M., poniendo el segundo á la sanción regia el indulto de unos reos condenados á la última pena por la Audiencia de Toledo.

Dice el señor Cánovas acerca del proceso anarquista que es inexacto que se trate de deportar á los anarquistas absueltos.

Únicamente sufrirán extrañamiento, ha dicho el señor Cánovas, aquellos que resulten condenados á esta pena.

—Es cierto, ha añadido, que irán á Río de Oro los anarquistas condenados á extrañamiento por negarse los Gobiernos de Italia, Francia y Alemania á que residan dentro de sus fronteras.

Allí, en Río de Oro, añadió, formarán colonias los anarquistas.

Pasando á otro asunto, nuestro interlocutor ha negado también certeza á la versión de que las Cortes celebrarán únicamente cuarenta sesiones.

—El Gobierno se propone discutirlo todo, ha dicho, y las sesiones durarán todo el tiempo que exijan las circunstancias.

Supone el señor Cánovas que el debate político lo plantearán las oposiciones con cualquier pretexto y no fomentando por sí la comunicación del Gobierno dando cuenta de sus actos en el interregno parlamentario, como ha dicho algún periódico.

Dicen de Nueva York que las baterías de Nueva Orleans hicieron hace pocos días algunos disparos á un buque español que se disponía á embocar el Mississipi. Algunos creyeron que se trataba de una agresión, pero después se ha sabido que los cañonazos tuvieron por objeto avisar al buque lo peligroso de la navegación por aquellos terrenos.

Personajes conservadores, dicen á propósito de la actitud en que se ha colocado el marqués de la Vega de Armijo y el señor Montero Ríos, que el señor Sagasta no es partidario de crear dificultades al Gobierno.

En opinión de estos personajes nada ocurrirá hasta el otoño. Entonces, añaden, será cuando el señor Cánovas pensará si es llegado el momento de caer.

Fusionistas templados, coinciden en apreciar la situación política de igual modo.

Creer los conservadores que el señor Cánovas está en el deber de plantear las reformas antillanas con todo su desarrollo y arbitrar recursos para la campaña.

Según telegramas recibidos de Aden día 2 salió de aquel puerto para Suez el vapor *León XIII* que conduce al general Polavieja.

Telegrafían de Bilbao que los obreros de las minas de Torro, Balanderas y Oyordum pretendieron entrar en manifestación en Bilbao, impidiéndoselo las fuerzas de la guardia civil y los forales.

Los obreros nombraron una comisión para que fuera á conferenciar con el gobernador civil á fin de exonerarle sus pretensiones de que se les rebajen dos horas de trabajo.

El gobernador prometió interesarse en favor de los obreros, cuya comisión dió á éstos cuenta del resultado de la entrevista.

Los mineros no se dieron por satisfechos de la contestación dada por el gobernador, insistiendo en entrar en la capital al grito de ¡adelante! ¡adelante!

Los forales les impidieron el avance.

Los mineros de Oyordum quisieron reanudar el trabajo, siendo apedreados por un grupo de 40 individuos.

El gobernador civil conferenció con los patronos consiguiendo la rebaja solicitada por los obreros de una hora de trabajo por la mañana y otra por la tarde.

El gobernador militar recorrió la zona minera.

En Puente Nuevo un grupo quiso también dirigirse en manifestación á Bilbao, habiéndoselo impedido la guardia civil, que se ha reconcentrado en los pueblos de la zona.

Un obrero fué deificado porque intentó agredir con un cuchillo á un guardia.

En Gandanes se han declarado en huelga 200 mineros, con los cuales ascienden ya á 3.500 los huelguistas de toda la zona.

Dicen de Cádiz que ha zarpado de aquel puerto con rumbo á Mahón los destroyers *Terror* y *Furor*.

Han fallecido en Cádiz tres de los soldados últimamente desembarcados en aquel puerto procedentes de Cuba.

Un telegrama particular de Manila dice que se calcula que acabarán dentro de quince días las operaciones emprendidas en la sierra al Sur de Cavite.

Añade el telegrama que los insurrectos han aprovechado el plazo de descanso dado á las tropas para rodear de trincheras á Naic.

El general Primo de Rivera se propone ir á Indan por Silang, faldeando el Sangay, pasando después á Termate y Marangaton, desde donde regresará á Manila.

Por ser esta parte donde van á emprenderse las operaciones muy quebrada ha sido necesario prescindir de las acémilas para la conducción de víveres y municiones, siendo contratados dos mil indios para que hagan el servicio.

La fiebre palúdica se ha extendido mucho en el litoral temiéndose que con las llu-

vias invada aquella las alturas donde se encuentran nuestras fuerzas.

Según manifestaciones de caracterizados caristas, éstos persisten en su actitud de retraerse de los próximos debates parlamentarios á menos que importantes acontecimientos aconsejen lo contrario.

Sin embargo, es posible que la actitud del partido carista sufra una modificación, pues se dice que un diputado de los más significados del partido trata de promover un debate acerca de la influencia de la masonería en Filipinas, la cual, parece trata de presentar como causa determinante de la rebelión.

En vista de las indicaciones por cable recibidas en el ministerio de la Guerra se procederá en breve á la revisión del material de telégrafos para su envío á Cuba, suspendiéndose el envío de personal.

Ha estado en Palacio á ofrecer sus respetos á la Reina el médico primero de Sanidad Militar, D. Félix Trigo. La augusta señora ha dispensado una acogida cariñosísima al bravo defensor del fuerte Victoria, prometiéndole interesarse por la recompensa á que tan gallardamente se ha hecho acreedor.

Se asegura que en las primeras sesiones que celebren las Cortes, se procederá á la aprobación de actas graves, entre las cuales figura la del señor Bahamonde, oficial mayor del ministerio de la Gobernación.

Dícese que cuando sea proclamado diputado el señor Bahamonde irá á ocupar su puesto en el destino de la Gobernación el gobernador civil de esa señor Hinojosa.

—Los diputados y autoridades de Huelva han llevado al ministro de la Guerra una reclamación contra el acuerdo del capitán general del distrito disponiendo que sean conducidos al hospital militar de Sevilla 300 mozos de aquella zona.

GUERRA DE ORIENTE

¿Decae el ánimo?

No parece sino que los griegos están dejados de la mano de Dios. A las derrotas de Tesalia y á la inactividad de sus escuadras, únese ahora la retirada de su ejército del Epiro, precisamente en los mismos momentos en que la ruta de Janina estaba abierta y estallaban los primeros chispazos de la rebelión albanesa. ¿Es que han sufrido alguna derrota ocultada por telegrama? No se sabe; lo único que hay de cierto, es que los helenos han abandonado á Filippiades y emprendido el movimiento de retirada.

La retirada del Epiro

Un despacho de Atenas, dice que está confirmada la retirada del ejército griego que mandado por el coronel Manos, operaba en el Epiro. Las tropas se han replegado en buen orden abandonando las posiciones turcas que habían ocupado, entre ellas la importante plaza de Philippiades.

Rendición de Volo

Un telegrama del *Times* dá los siguientes detalles sobre la entrada de los turcos en Volo.

Dicha ciudad se rindió el 26 por la noche. La guarnición depuso las armas sin oponer resistencia. Sin embargo la ocupación definitiva por parte de los otomanos no data sino del día 28.

Ha sido restablecido el camino de hierro entre Larissa y Volo.

De la primera de dichas plazas ha sido nombrado gobernador militar Ahmed-Bey, ayudante de campo del Sultán.

Dos ministros en Farsalia

En virtud de un acuerdo del Consejo de Ministros, han partido para Farsalia, al objeto de inspeccionar el ejército griego los ministros Mr. Taotoki y Mr. Tsamados.

Este último, que lo es de la guerra, antes de salir de Atenas, puso á la firma del Rey un decreto llamando á la Corte al jefe de estado mayor, coronel Saponzaki, y nombrando interinamente para aquel puesto al teniente coronel Ralli.

Otras noticias

Un despacho de Constantinopla fechado el día 2, anuncia que en Karavao-Serrai (Epiro) ha ocurrido un encuentro entre turcos y griegos, habiendo sido derrotados estos últimos.

Turcos y griegos

Telegrafían de Atenas que hay gran entusiasmo en aquella capital con motivo de la ocupación por los griegos de Filippiades, de cuya plaza se han apoderado sin combatir con los turcos.

Dicen también que el ejército griego se halla formado en línea de batalla en las cercanías de Farsalia, creyéndose no obstante que intervendrán las potencias en favor de la paz antes de librarse una gran batalla.

De Londres dicen también que se están practicando negociaciones entre Grecia y las potencias para restablecer la paz.

La situación en Grecia ha mejorado desde la constitución del nuevo Gabinete.

Las noticias que se reciben de los movimientos de los turcos proceden de Atenas y pintan como desventajosa la situación de aquéllos, hasta el punto de decirse que piensan declararse en retirada, lo cual no parece admisible.

El Rey Jorge enfermo

Dicen de Atenas que á consecuencia de las fuertes emociones de estos días ha caído enfermo de algún cuidado el Rey Jorge, atacado de convulsiones al corazón.

La Reina y la princesa Sofía no se apartan de su cabecera asistiéndole día y noche.

El médico de cámara aconseja al real enfermo que se vaya con su familia á pasar una temporada á Corfú ó bien á la isla Tivia para restablecer su salud.

Proyectos de revancha

Comunican de Atenas que se ha reanimado el espíritu público con las favorables noticias que se reciben de la frontera.

Se están haciendo los preparativos necesarios para emprender la ofensiva contra los turcos, á fin de tomar la revancha de los descalabros sufridos.

Tan animados están los griegos que el coronel Smoledski proyecta recuperar la plaza de Larissa.

DE CUBA

Varios encuentros

El coronel Areces batió al enemigo el 27 en Buenavista, haciéndole cuatro muertos, entre ellos un titulado teniente.

La columna tuvo cuatro heridos.

—Los batallones de Tarifa y Garellano batieron el 28 á una partida en lomas Pedroso, matándoles cuatro.

La columna tuvo un muerto y cuatro heridos.

Continuando reconocimientos recogieron ocho muertos, uno de ellos el cabecilla Carlos Aguirre, cogiéndoles además dos acémilas con víveres y documentos de Máximo Gómez.

Destruyeron un campamento y se apoderaron de ochenta caballos, treinta y ocho monturas seis mulos, todos los documentos del titulado «cuarto cuerpo de ejército» y una tienda de campaña.

La columna tuvo cuatro heridos.

—En loma Janor, fuerzas de Luchana, el escuadrón de Iberia la guerrilla de Guanajay, reconociendo zona Pinar hicieron tres muertos. La columna tuvo un herido.

—El batallón de Vergara, en reconocimientos por Boca Asiento, Animas y Rubí (Pinar), batió á la partida de Juan Ducasi, haciéndola diez muertos.

La columna tuvo tres heridos.

—Los batallones de Baleares y Canarias reconociendo la zona de Bahía Honda, destruyeron salinas, haciendo cuatro muertos.

—Fuerzas montadas mataron al cabecilla Rodríguez, haciéndole dos prisioneros.

—El general Bazán batió á un grupo en monte Janiniqui, causándole bajas.

La columna tuvo un herido.

—Presentados seis armados y treinta y dos sin armas.

Noticias generales

Se comenta mucho por la prensa francesa ciertas palabras del protestante M. Grosclaudé, que son las siguientes: «Las Misiones protestantes son los mayores enemigos de la influencia francesa en las colonias. Traslado á todos los que ejerzan algún mando en las posesiones ultramarinas de todas las potencias.

Tanta razón tiene M. Grosclaudé que Inglaterra y Holanda protestantes, no ponen el menor inconveniente en sus respectivas colonias, á la predicación y enseñanza de las misiones del Catolicismo.

Los Sres. Avelino Almeida y Santos Lourenco, para conmemorar el centenario del P. Antonio Vieyra, publican un libro de trozos escogidos de sus obras.

Ha fallecido en Lisboa el P. Hickey, Vicario general de la Orden de predicadores en Portugal. Era natural de Gowran, obispado de Kilkenny, en Irlanda; estudio en Roma y en París, y hace más de veinte años que vivía en el vecino reino, donde era uno de los jefes de los católicos. Era confesor de la reina doña Amelia.

Mons. Juan Anger, Vicario Apostólico en China, al pedir limosnas para sus Misiones, cuenta los inauditos crímenes de aquellos pueblos en que pululan sociedades secretas de la peor especie, entre ellas la denominada del «gran cuchillo», que arruinó cinco iglesias y veinte ermitas, llevándolo todo á sangre y fuego, como también el pueblo de Suo Kung-Lo y el de Zing Yzuang.

El nuevo Superior general de las Escuelas cristianas, Gabriel María, ha sido nombrado Consejero de Instrucción pública en la República francesa.

Un peregrino belga ha ido y vuelto á pie desde su pueblo Monscoson hasta Lourdes, recorriendo 350 leguas. Este individuo estaba enfermo de la pierna izquierda, lo que le obligaba á marchar con el auxilio de un bastón. Ha soportado con energía las fatigas del viaje, andando unos diez á quince kilómetros diarios, empleando tres meses y encontrándose hoy mucho mejor de su enfermedad.

POR TELEGRAFO

Proyecto desechado. — Mackinley disgustado.

Madrid 6 á las 10,20 m.

En el Senado de Washington ha sido rechazado por 43 votos contra 26, el proyecto de un arbitraje anglo-americano que se había sometido á su deliberación.

El Presidente de los Estados Unidos M. Mackinley ha quedado sumamente disgustado, viendo la línea de conducta seguida por varios senadores.

Noticia confirmada. — Máximo Gómez batido.

Madrid 6 á las 10:30 n.

Confírmase nuevamente la noticia que tengo telegrafada de que las tropas se han apoderado en Ojo de Agua, Pinar del Río, de treinta y seis mil quinientos cartuchos de los sistemas Mauser y Remington, que los insurrectos tenían en depósito.

Las tropas salieron en persecución de las fuerzas insurrectas capitaneadas por Máximo Gómez causándole numerosas bajas.

Desmanes morunos. — Fallecimiento.

Madrid 7 á las 2:30 m.

Se han recibido noticias de Orán participando que la tribu de Mehasia ha violado la frontera Argelina.

Espérase que estos desmanes de los moros producirán sucesos de graves trascendencias.

Dicen de París que ha fallecido el general Mansier á consecuencia de las heridas que sufrió en la catástrofe de la kermesse.

Desembarco

Madrid 7 á las 3:10 m.

Un telegrama oficial que se ha recibido de Cuba, el general Weyler confirma que hace tiempo se hizo un pequeño desembarco en el punto de Guantánamo al que no se le dió ninguna importancia.

Reunión. — Combate

Madrid 7 á las 3:10 m.

En Barcelona se ha reunido una Junta de Autoridades, con objeto de informar sobre lo que debe hacerse con los sesenta y dos anarquistas que han sido absueltos.

Los turcos atribuyense la victoria en el combate de Farsalia.

Polavieja. — Indulto. — Cadáveres identificados.

Madrid 7 á las 3,10 m.

El general Polavieja ha llegado á Suez.

El Real Decreto concediendo indulto á los dos presos sospechosos por creérseles complicados en los sucesos de Manila, se publicará en la *Gaceta* el día del Santo de S. M. el Rey.

Las últimas noticias recibidas de París dan cuenta de haber sido identificados los cadáveres causados por la catástrofe ocurrida en la Kermesse.

Pérez.

DE OTROS CORRESPONSALES

Cogida de Bombita

Madrid 6 á las 11:20 n.

En la corrida verificada esta tarde y al matar el último toro, fué cogido el diestro Bombita, recibiendo un puntazo, no grave, en la parte genital derecha. Guarda cama, pero no se le ha declarado fiebre.

Expulsión de los anarquistas.

Madrid 7 á las 2'15 m.

El extrañamiento de los anarquistas se dictará contra más de cien, presos actualmente en Barcelona. Se les dará un plazo para abandonar la Península y de no hacerlo se les conducirá á Rio de Oro.

No se hará empréstito.

Madrid 7 á las 2'15 m.

Dícese que no se realizará la operación del empréstito de 250 millones concertándose en su lugar estas operaciones de menos cantidad.

Bolsa

Madrid 7 Mayo.

4 p ^o perpetuo interior	64'80
4 p ^o exterior	78'40
4 p ^o amortizable	77'20
Cubas (90)	79'40
Cubas (86)	95'15
Banco de España	407'00
Tabacos	212'00
Francos	29'05
Libras	32'40

Barcelona 7 Mayo.

4 p ^o perpetuo interior	64'77
4 p ^o exterior	78'47
4 p ^o amortizable	00'00
Cubas (90)	79'50
Cubas (86)	95'50
Ferro-carriles del Norte	17'50
Francias	23'35
París	61'43

BOLETIN RELIGIOSO

CALENDARIO

Luna nueva, el 16.
Sale el sol, á las 4'51.
Pónese, á las 7'03.

MAÑANA

(127) **8** (243)

SÁBADO

LA APARICIÓN DE SAN MIGUEL ARCANGEL
Para premiar el Señor al general de las Milicias celestiales, ordénale se aparezca al obispo de Capitanata (Nápoles) y haga construir un templo donde le adoren, como sucede en el Monte Gargana. La Iglesia celebra la fiesta de este gran guardador de la Sinagoga y de la Santa Iglesia.

OFICIO DIVINO.—Día 8.—Sábado.—En honor de la Stma. Trinidad. Blanco. Doble mayor. Visperas del Patrocinio de S. José com. de la Stma. Trinidad y de la Dominica.

CUARENTA HORAS

En San Miguel, concluirán las Cuarenta Horas: después de la primera misa comunión para los asociados al Sagrado Corazón de Jesús: exposición y misa de María á las seis, á las diez tercia y misa mayor y después el ejercicio del mes de María; á las cinco de la tarde los actos de coro y al anochecer, Rosario, y el ejercicio del mes de María, procesión y la reserva.

CULTOS

En la Merced, á las siete y media, misa propia en honor de su Titular con aplicación de muchas indulgencias.

CORTE DE MARÍA.—En la Catedral, á la Virgen Purísima.

En el estrado de EL ANCOR

MERCANTILISMO

Un periódico para todos los gustos y para todas las creencias, en cuya suscripción figuren el timorato y el libertino, el incrédulo y el converso; un periódico al cual aporten su cuota mensual el que lee la mística crónica religiosa, y el que saborea la excitante revista del teatro; el que busca con preferencia el artículo-sacro-literario, y el que devora con afán el folletín ultra-licencioso; un periódico en cuyas columnas se estampen á la par las firmas de los hombres de Dios y las de los corifeos de la impiedad; ese no será acaso un periódico bueno, mas ¿qué importa, si al cabo resulta un buen negocio?

Ved ahí el MERCANTILISMO.

Las matemáticas abstraen de la materia la idea, y en alas de la idea ligera, sutil, luminosa, suben y se dilatan y se ciernen en el espacio pensando en su balanza los mundos, mi-

diendo con su palmo los cielos, sorprendiendo con su mirada las leyes que presiden al movimiento, y señalando con su dedo el camino que trazan los cuerpos en las profundidades del caos.

El mercantilismo abstrae de la idea la materia. De las luces de la ciencia, de los esplendores de las artes, de las maravillas de la industria, de los cálculos y combinaciones del comercio, y, lo que más es, de las virtudes, de los vicios, de las grandezas épicas, de los trágicos desastres, saca siempre una subestancia dura y fría como el metal, fragil y combustible como el papel, deleznable y tornadiza como el crédito, pegejosa y vil como el egoísmo, que se llama el interés. Al modo que el minero pone su pié en la amena campiña y, sin fijarse en la frondosidad de la vegetación en la salubridad del clima, en la súbita transparencia del aire, en los mágicos resplandores de un sol primaveral, revuelve tierras, abre pozos, se hunda en las galerías, aspira el gas malsano; y sale al fin tiznado, jadeante, asfiziado, lleva en su mano codiciosa una sustancia negra y fétida, pero lucrativa, la hulla; así también el mercantilismo, indiferente á todo, extrae de las entrañas de la sociedad con trabajos de zapa, con fatigas extenuantes, el sórdido negocio, que es su amor, su ideal.

Con todo, la hulla en manos de una industria inteligente da vida á innumerables manufacturas, y es propulsor fecundo de muchos y muy beneficiosos adelantos. El mercantilismo en sus justos límites, en su legítima aplicación en el abono de la tierra que nos mantiene, el obrero de la casa que habitamos, el telar del vestido con que nos cubrimos y con que á veces nos engalanamos.

El mercantilismo, como todas las cosas humanas, tiene su ley de gravedad material á que constantemente tiende; pero también es fuerza que tenga su ley de gravedad moral, de que jamás puede desviarse sin ocasionar trastornos. La primera es el lucro, la segunda la justicia.

Si el hombre es libre, tiene que ser responsable.

La responsabilidad supone una norma en la razón y un juez en la conciencia.

Según esa norma, según ese juez, jamás es lícito sacrificar la justicia al lucro.

Vender la verdad por dinero, tasar por el oro la sangre del inocente, será siempre un crimen atroz que todas las generaciones estigmatizan y estigmatizarán sobre la frente de Judas.

En las mil y mil formas que toma el interés para atacar el orden moral, la Iglesia, que es dulce Madre y sabia Maestra de todos sus hijos, usa, para clasificarlas y graduarlas, de una delicadeza y sagacidad exquisitas patentizando á la vez las luces de su doctrina y los tesoros de su caridad.

Distingue la Iglesia, como saben los que han profundizado sus luminosas enseñanzas, la cooperación remota de la próxima, la material de la formal, la que llaman *per se* de la *per accidens*.

Pero todas esas distinciones tan amorosas como discretas resultan dolorosamente frustradas, cuando se trata de buscar la responsabilidad de un periódico que propina á sus lectores doctrina malsana, ideas impías, excitaciones inmorales.

Podremos hallar excusa al fondista que, limitándose á servir á su numerosa parroquia alimentos sanos, prescinde del día y de la hora, pues al fin el alimento nutritivo satisface á la naturaleza, y la ley de la abstinencia es ley positiva que ni obliga á todos ni siempre. Pero ¿quién exosará al patrón que sirva á sus comensales platos intoxicados atacando así su misma vida? El periódico no sirve en sus artículos inmorales un alimento que puede á unos convenir y á otros dañar, sino que envenena el agua que todos beben, y satura de miasmas deletéreos la atmósfera que todos respiran.

Podremos buscar atenuación á la rapacidad del tendero que se prevale de la ignorancia de sus compradores para exigirles precios subidos ó

darles géneros inferiores; pero ¿cómo justificar al monedero falso que acuña en sus troqueles la ruina del crédito público, y expende á manos llenas la perturbación del comercio social? El periodista impío, el escritor inmoral, el literato impúdico, son monederos falsos; falsifican la verdad y la virtud, en que están el comercio de las almas, la vida de las inteligencias, la paz y el orden de las sociedades.

Para esa empresa no hay excusa, no hay atenuación posible.

Podrá Judas mostrar su dinero, y hasta arrojarlo á los pies de los sacerdotes en el templo. ¡Ha vendido la verdad, ha entregado por codicia la Inocencia! Ese grito no lo acalla el ruido del dinero; solamente lo pueden apagar el arrepentimiento y la enmienda.

DE LA CAPITAL

Diputación provincial.—A continuación publicamos el extracto de la sesión que dicha corporación celebró ayer bajo la presidencia del Sr. D. José Socías y con asistencia de los señores Diputados Aguiló, Sampol, Paigdorfil, Rius, Marcel, Guasp, Sans, Rosselló y Domenge:

De acuerdo con la comisión respectiva se acordó denegar una instancia de la viuda del que fué director de la Casa Misericordia doña Francisca Ballester la cual solicitaba una pensión vitalicia de 1000 pesetas anuales.

Acordóse la distribución de fondos por el presente mes. Se hace por dozavas partes.

El Sr. Presidente ha manifestado á los Sres. Diputados que el Sr. D. José Espinosa habíale dicho que renunciaba á la petición que hacía en la instancia que se dió cuenta en la última sesión, y solicita se le conceda un año de prórroga del arrendamiento del Teatro Principal, en las mismas condiciones que lo tiene actualmente.

Se acordó el repartimiento del déficit que resulta del presupuesto, 594,833'30 pesetas, entre los pueblos de esta provincia.

Los Sres. Domenge, Marqués y Rosselló, proponen á la Diputación la adquisición de 25 ejemplares de la nueva obra de D. Antonio Noguera *Melodías populares españolas*. Así se aprueba.

El Sr. Sampol propone y se aprueba, que se adquiriera igualmente 25 volúmenes del último libro de D. Miguel Costa y Llobera, *Del agr de la terra*.

El Sr. Presidente dice que las Hermanas Carmelitas y de los Pobres han solicitado una subvención de la Diputación, y se aprueba por unanimidad que se conceda 250 pesetas á las Hermanas Carmelitas y 500 pesetas á las de los Pobres.

Se acordó la distribución de 7.500 pesetas en subvenciones entre los ayuntamientos de esta provincia que á continuación se expresan para la reparación de caminos vecinales.

Con 250 pesetas, los pueblos de Alaró, Calviá, Campos, Deyá, Santa María, Muro, Porreras, Santañy, Sóller y Valldemosa.

Con 150 pesetas, los de Alayor, Andraitx, San Antonio, Binisalem, Ciudadela, Costitx, Estalenchs, Ferrerías, Fornalutx, Ibiza, San José, San Lorenzo, Lloseta, Mahón, María, Mercadal, Son Servera, Sineu, y Villa-Carlos.

El de Algaida con 300 pesetas, el de Escorca con 350 y el de Pollensa con 1.000.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Indulgencia plenaria.—El próximo domingo, festividad del Patrocinio de San José, las personas que, habiendo confesado y comulgado, visitaren la capilla del Santo Patriarca en la iglesia de la Merced, podrán ganar indulgencia plenaria aplicable á las almas del Purgatorio.

Desgracia.—En la fábrica *Algodonera Mallorquina* hubo en la mañana de ayer mucha alarma entre los trabajadores con motivo de haber sido cogida una niña por uno de los aparatos llamados carros. Pero afortunadamente no tuvo más que leves contusiones, según el dictamen emitido por el médico Sr. Jaime Matas quien le practicó un riguroso reconocimiento en el Hospital.

Estadística.—Durante el mes de Abril último se registraron en el Juzgado municipal del distrito de la Catedral 68 nacimientos y 52 defunciones.

Al sello.—Por el señor delegado de Hacienda ha sido dirigida una circular á los alcaldes de los pueblos de esta provincia para que antes de finalizar el presente mes remitan á la Administración de Hacienda los libros registros de altas y bajas de la contribución para que sean sellados.

Autorización.—La Compañía Arrendataria de Tabacos ha autorizado al contratista de los Baños de San Juan de Campos, para que durante la temporada que permanezcan abiertos pueda expender efectos timbrados y tabaco á los bañistas.

Sorteo.—Por el Juzgado de primera instancia de este partido se hace saber que el día 22 del actual á las doce de la mañana se procederá al sorteo de los seis vocales que bajo la presidencia del Sr. Juez han de constituir la Junta del Jurado de este partido.

Se construyen.—Han empezado á construirse en los sitios de costumbre las casetas de madera donde deben constituirse las mesas electorales para las elecciones que tendrán efecto el domingo próximo en esta ciudad, para la renovación bienal del Ayuntamiento.

Servicios de la guardia civil.—La de Inca da cuenta de haber denunciado al Alcalde de la misma á un individuo que sorprendió apacentando sus ganados en propiedad ajena.

Salida.—A las primeras horas de ayer tarde zalió el vapor *Lulio* para Cette y Marsella.

Cambios atmosféricos.—El señor Noherlesoom dice en su *Boletín Meteorológico* que durante el resto de la presente quincena sucederán los siguientes:

El jueves 6 el centro de la depresión será Argelia, pero bastante atenuada su intensidad inicial, á causa del avance de una nueva depresión por el NO.

Todavía será sensible su acción en el Mediodía y Levante de España.

Se representa una depresión, procedente del Atlántico, que tendrá el viernes 7 su centro al NO. de España y ha de producir un régimen chubascoso bastante general con vientos de entre SO. y NO.

El sábado 8, la depresión del Atlántico, descrita en el día anterior, se aproximará rápidamente á nuestra Península y por otra situada hacia los parajes de Madera.

Extenderán ambas su acción por nuestras regiones y ocasionarán lluvias generales, con algunas tormentas y vientos duros de entre SO. y NO. Fuerte temporal en nuestros mares.

POETAS MALLORQUINES

CHARADA

La niña de un Capitán
que marchaba para Cuba,
pedía á su padre el tres
con una insistencia y una..
Disuadía su padre,
más la niña testaruda,
prima dos que prima dos,
quiere salir con la suya..
Su madre la reconviene,
¡Cal la niña, hecha una furia,
gime, llora, chillaba, rabia,
¡El tres! ¡quieto el tres! ¡aulla.
Al fin la toma en sus brazos
Todo, la habla con dulzura,
la acaricia, la persuada,
y la acalla por fortuna.
—¿Y quién es Todo.—Un ingenio
tan mimado por las musas,
que su nombre es celebrado
por su gracia y su facundia.

Solución á la charada de ayer:

VIC-TOR-IA-(1)NO. (2)

(1) Poña de A. (2) Amer.

BOLETIN METEOROLOGICO

Día 7 Mayo—9 mañana

Barómetro	66'9 mm.
Termómetro seco	17'0 grados.
Id. húmedo	6'3 »
Máxima en 24 horas	26'0 »
Mínima en 24 horas	20'4 »
Reflector	10'2 »
Dirección del viento	N.
Fuerza del viento sobre un metro cuadrado	4'0 »
Pluviómetro	00'0 »
Evaporómetro	2'8 »
Higrometro	0'0 »
Ascenso del barómetro en 24 horas	18 m.
Descenso del barómetro en 24 horas	0'0 »

Alquileres

Se alquila un segundo piso grande y espacioso en la calle del Estudio General número 25 con agua de dos fuentes una de lluvia y otra de la ciudad, coladuría y de más comodidades.
Si conviniera al inquilino hay también cochera y cuadra para caballería; en la misma casa informarán.

Está para alquilar la casa núm. 53 de la calle de San Jaime, reúne muchas comodidades abundancia de agua y jardín; darán razon calle de Zanglada, núm. 14.

¡FUERA ANEMIAS!

Las enfermedades más generalizadas hoy día en la juventud, muchas veces producidas por el desequilibrio entre la edad y el crecimiento, especialmente en las mujeres, son la *Anemia* y *Clorosis*.

Las Pildoras Reconstituyentes Pons no tan solo las cura radicalmente, sino que también producen efectos marcadísimos en la regularización de los menstros, calmando á la vez los dolores que acompañan. Probadlas y os convencereis.

Jarabe Fosfo-Glicérico Pons Remedio muy eficaz para combatir la *Neurastenia*, *Fosfaturia*, *Albuminuria*, *Convalescencia* y en general todas aquellas enfermedades en que el sistema nervioso necesite una poderosa aceleración para la nutrición de todos los órganos. Así lo patentizan todos los médicos que han sometido á la observación y á la experiencia, el ácido fosfo-glicérico, ya solo, ya combinado.

Intermitentes! sorprenden los resultados y las curas radicales de toda clase de calenturas intermitentes, ya sean cotidianas, tercianas como cuartanas, que se obtienen con las **PILDORAS Y GOTAS FEBRÍFUGAS PONS**.

No os dejéis de tomarlas si os queréis ver libres de tal dolencia, ya que ni siquiera en un solo caso han dejado de producir la apetecida curación.

Vino Yodo-tánico Pons Nadie puede poner en duda las excelentes propiedades del yodo y aun más, combinado con el tánico, porque resulta más asimilable, así es, que nuestro vino es infaliblemente recomendado en las enfermedades *Escrofulosas*, *Cutáneas*, *Tuberculosas*, *Linfáticas*, *Bronquiales*, etc., etc. Aumenta el apetito, restablece las fuerzas á los convalecientes y devuelve el color á las personas cloróticas. También se prepara el **VINO YODO-TÁNICO FOSFATADO**.

Vino de Hemoglobina Pons Siendo un problema difícil la disolución de la hemoglobina en los vinos, muchísimos de los que circulan hoy día no tienen apenas hemoglobina en disolución y á veces solo el nombre; nosotros, por un procedimiento especial, hemos hallado su verdadera solubilidad. Es el regenerador de la sangre por excelencia, puesto que la hemoglobina es el único cuerpo ferruginoso que se halla contenido en dicha sangre.

Jarabe de Hipofosfitos Pons El mejor sustituto del aceite de hígado de bacalao, lo recomendamos eficazmente á todas las personas en que sus respectivos estómagos no puedan tolerar ni dicho aceite ni sus emulsiones.

DEPÓSITOS.—General farmacia del autor MURO DE MALLORCA. En Palma, farmacia de las Copiñas y J. Valenzuela. Encuéntrase en todas las buenas farmacias.

LA MUJER EN LA HISTORIA

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN LAS FACULTADES DE SAGRADA TEOLOGÍA Y FILOSOFÍA Y LETRAS

SOCIO CORRESPONDIENTE DE LA ACADEMIA BARCELONESA FILOSÓFICO-CIENTÍFICA DE SANTO TOMAS DE AQUINO

Con censura y aprobación eclesiásticas

Un tomo en 4.º de cerca 500 páginas, impreso con elegantes tipos elzevirianos.—Precio **CUATRO PESETAS**. Véndese en la librería de Propaganda Católica, Call 4.

RECUERDO DE UN VIAJE Á ROMA

Ó SEA

LA PEREGRINACIÓN BARCELONESA EN EL AÑO DEL JUBILEO SACERDOTAL

Por el Ldo. D. Sebastián Vives, Pbro., dignidad de Arcediano de la Santa Iglesia Catedral de Menorca.

Este interesante libro en el que se describen los históricos y artísticos monumentos de Roma expédese á 75 céntimos de peseta en la Administración de la Tipografía Católica, Santo Cristo, 20.

OBRAS DE FRANCISCO ANTICH É IZAGUIRRE

QUE SE HALLAN EN VENTA

En la Librería de Propaganda Católica (Call, 1).

UTOPIA—TENTACIÓN.—Dos novelas en un solo volumen, con profusión de grabados de Gómez Soler y una elegantísima cubierta en colores, de Pallisa. (P. Torrella, editor). Ptas. 1'50.
DE COLADA (La Gramática en leña)—Estudios gramaticales. Ptas. 1. 25 por 100 de rebaja á los señores suscriptores de este diario.

Ferro-Carriles

Servicio de trenes para viajeros que rige desde 10 de Octubre de 1896.

SALIDAS

De Palma á Manacor y La Puebla: 7'55 mañana, 2 y 5 tarde.
De Palma á Inca: 1'15 tarde.
De La Puebla á Palma: 7'12, 11'45 mañana y 5'45 tarde.
De Manacor á Palma: 6'45, 11'30 mañana y 5'30 tarde.
De Inca á Palma: á las 6'40 mañana.

LLEGADAS

A Palma: 7'52, 9'15 mañana, 2 tarde y 8 noche.
A Manacor: 10'25 mañana, 4'30 y 7'30 tarde.
A La Puebla: 10 mañana, 4'3 y 7'19 tarde.
A Inca: 2'31 tarde.

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta Capital

SALIDAS

Lunes, dos tarde, para Barcelona (vía Sóller).
Martes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, nueve mañana, para Ibiza y Valencia; y dos tarde, para Mahón (vía Alcudia).
Jueves, ninguna.
Viernes, cinco tarde, para Barcelona (directo).
Sábados, nueve mañana, para Ibiza y Alicante.
Domingos, dos tarde, para Barcelona (vía de Alcudia).

ENTRADAS

Lunes, nueve mañana, de Barcelona (vía de Sóller); y de Mahón (vía de Alcudia).
Martes, nueve mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Jueves, diez mañana, de Barcelona (vía de Alcudia).
Viernes, dos tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, nueve mañana, de Barcelona (directo).
Domingos, ninguna.

Servicio directo entre Mallorca y Menorca

De Palma para Mahón, los sábados, 5 tarde.
De Mahón para Palma, los martes, 5 tarde.

Puntos de parada y horas en que salen las diligencias correos de esta capital para los pueblos del interior de la isla.

Pueblos	P. de parada	HORAS	
		Salida	Llegada
Andraitx. . . .	Pelaires 98	2 tarde	7 m.
S' Arracó. . . .	Pelaires 98	2	7
Capdellá. . . .	Santacilia	2	8
Calviá.	Santacilia	2	8
Esporlas. . . .	P. del Olivar	2	9
Estallents. . . .	P. del Olivar	2	9
Bañalbufar. . . .	P. del Olivar	2	9
Puigpuent. . . .	P. del Olivar	2	9
Valdemosa. . . .	S. Miguel, 84	2	8
Dayá.	S. Miguel, 84	2	8
Soller.	S. Miguel, 84	2	8
Buñola.	S. Miguel, 80	2	8
Lluchmayor. . . .	Bauló, 6	2	8 30
Santañy.	Bauló, 6	2	8 30
Campos.	Bauló, 6	2	8 30
Sansellas.	P. de S. Antonio	2	8 30
Sta. Eugenia. . . .	P. de S. Antonio	2	8 30
Felanitx.	Mercedal, 13	2	6 m.
Algaida.	Mercedal, 13	2	6
Monturí.	Mercedal, 13	2	6
Porreras.	Mercedal, 13	2	6

VIAJE DE RECREO

á las maravillosas

Cuevas del DRACH

TÉRMINO DE MANACOR

—Ida y vuelta el mismo día—

Precios de entrada á las mismas: De una hasta cinco personas 7'50 pesetas. Por cada persona de aumento 1'50.

El guía de las Cuevas, vive calle de Artá, número 31, en Manacor.

ORNAMENTOS

SAGRADOS

Gran surtido en telas para el culto divino, merinos dobles y otros artículos.

MIGUEL MATAS

Colón 17, 19 y 21

TIPOGRAFÍA CATÓLICA BALEAR, SANTO CRISTO, 20.

TRABAJOS TIPOGRÁFICOS

SE CONFECCIONAN

en el establecimiento de este periódico con la mayor pron-

titud, gusto y economía posibles

en una sola tinta y en diferentes colores

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

SANTO CRISTO, 20
(Cerca Santa Eulalia)

EN LA ADMINISTRACIÓN DE «EL ANCORÁ»

SE ADMITEN ANUNCIOS

PARA LA PRENSA ASOCIADA